

Победили время и пространство...

[Л. Логачева]

#15-16 от 31.05.2005

– Собравшись здесь сегодня, мы победили время и пространство. Мы были армией студентов, и это сформировало наши характеры, придало им лучшие студенческие черты. Именно эти черты и подвигли нас, пренебрегая житейскими сложностями, прийти на наш золотой юбилей.

Так обратился к своим сокурсникам, выпускникам радиотехнического факультета 1955 (!) года, инженер кафедры радиоэлектроники Юрий Иванович Бутрим. Встреча 50 лет спустя состоялась 21 мая.

Трогательное свидание членов студенческой семьи. Объятия и поцелуи. Множество вопросов и бесконечные беседы – о том, кто, где и как живет, работает, нянчит внуков. – «Коля изменился». – «Внешне – да». «А как Валюха?», «а что Ленка (Юрка, Сашка)?», «а наш Юра остался таким же хулиганом, каким был на первом курсе, когда мы жили в одной комнате общежития; полковником стал, а все тот же...». Друг для друга они всегда будут все теми же «Кольками» и «Вальками», как и 50 лет назад.

В потоке Р-10 1955 года училось 89 человек. Из разных городов Украины, из России и даже Израиля приехали 24 выпускника. Камчатка, Чукотка, Калининград, Кольский полуостров и полигоны ракетных комплексов юга – разлетелись по свету соратники студенческой скамьи. Люба Чернышова все 50 лет живет на Чукотке, работает Начальником контроля за радиовещанием и телевидением Чукотского округа. На потоке «родилось» 10 кандидатов и 4 доктора наук, 22 офицера Советской Армии, из них 5 – полковники. Много перемен и испытаний пришлось на их долю. 13 выпускников Р-10 – участники боевых действий Великой Отечественной.

Незабываемая встреча стала праздником не только студенческой дружбы, но и любви, супружеской верности, пронесенной через десятилетия. Ведь многие из однокашников (10 пар!) соединили свои судьбы брачными узами. На эту встречу приехали 2 пары – Петр и Нина Семеновские (которые знакомы еще со школы) и Вадим и Ната Рассказовские. Каждого из прибывших выпускников оргкомитет юбилея наградил грамотой «За преданность студенческому братству и в связи с 50-летием со дня окончания радиотехнического факультета Харьковского политехнического университета».

Что удивительно, такие встречи Р-10 удается проводить каждые 5 лет. «Потому что мы – старое поколение. Даже перейдя от социализма к капитализму, мы умудрились сохранить азарт и юмор», – объясняют бывшие студенты. В своеобразной «комнате воспоминаний» организовали целую галерею фото из студенческой жизни. На экране телевизора – лица юных однокурсников и преподавателей. Фотофильм Владимира Чепиги – бывшего фотокорреспондента журнала «Советский воин» – видеоподарок однокашникам. Вспомнили всех, кто ушел из жизни, а также тех, кому проблемы со здоровьем – нежеланные спутники преклонного возраста – не позволили приехать. Не забыто ни одно имя, ни один факт, ни

одно мгновение тех далеких времен.

Для нового поколения студентов такие встречи – пример того, как нужно беречь студенческую дружбу и воспоминания о самом прекрасном времени, какое только может быть в жизни.